

EL INCREMENTO EN RECAUDACIÓN DE IMPUESTOS, EL BAJO NIVEL DE DEUDA Y UN ESCENARIO ECONÓMICO ESTABLE FAVORECEN A LA ENTIDAD

Fitch Ratings ratifica calificación AA para el gobierno de Puebla

• PESE A LA BUENA NOTA, LA CALIFICADORA ADVIRTIÓ QUE LOS RIESGOS QUE EXISTEN PARA QUE LA CATEGORÍA CREDITICIA DEL ESTADO CAMBIE A LA BAJA, se relacionan con el aumento de los montos de proyectos generados a través de PPS

• Osvaldo Macuil Rojas
@MR_Osvaldo

Fitch Ratings ratificó la calificación crediticia de AA-(mex) al gobierno de Puebla debido al incremento en la recaudación de impuestos locales, al bajo nivel de endeudamiento y a un escenario económico estable para la atracción de inversiones.

Sin embargo, la calificadora estadounidense advirtió que los riesgos que existen para que la categoría crediticia del estado cambie a la baja se relacionan con contingencias generadas por la deuda indirecta y el crecimiento de obligaciones diferidas a largo plazo, es decir, con el aumento de los montos de proyectos generados a través de PPS, pues al cierre del primer trimestre de este año superan los 9 mil millones de pesos y se incluye el CIS, el Museo Internacional Barroco y la plataforma de Audi.

“Los factores que limitan la calificación de la entidad son: una posición relativa desfavorable en indicadores socioeconómicos; contingencias posibles aunque limitadas por deuda indirecta; incremento de obligaciones diferidas de largo plazo y un gasto operacional creciente que merma el nivel de ahorro interno”, se informó



La construcción del CIS · CAMBIO · FOTO / ARCHIVO / RAFAEL MURILLO

a través de un comunicado de prensa.

Pese a esta alerta, Fitch Ratings resaltó que la determinación de ratificar la calificación se debe a indicadores como el crecimiento de los ingresos totales del estado en 2014, los cuales ascendieron a 86 mil 757.5 millones de pesos, cifra que se incrementó 14.2 por ciento.

“Por el lado de los egresos, al cierre de 2014 el gasto corriente creció 6.1 por ciento. Este incremento fue inferior a la tasa anual de crecimiento (9.7 por ciento), sin embargo, al agregar las transferencias no etiquetadas para calcular el gasto operacional, se observa que el crecimiento

del gasto operacional fue de 9.2 por ciento”, detalló la firma.

Fitch alerta al gobierno sobre los PPS

En el reporte que emitió la calificadora, se alerta al gobierno morenovallista sobre el riesgo que implica incrementar los compromisos financieros contratados a través de los Proyectos de Prestación de Servicios, pues incrementarían el gasto operacional y disminuiría el ahorro interno de la administración.

De acuerdo al reporte, los PPS contratados por el gobierno estatal ascienden a 9 mil 299.6 millones de pesos –con corte al 31 de marzo de 2015–, cifra que incluye la construcción del Centro Integral de Servicios (CIS), el Museo Internacional del Barroco (MIB) y una plataforma para la planta de Audi localizada en el municipio de San José Chiapa.

“Fitch considera que estas obligaciones son manejables para la entidad. Sin embargo, un crecimiento significativo de los compromisos contraídos bajo el esquema de proyectos de prestación de servicios, que se erogan como gasto corriente, podría incrementar el gasto operacional y, en consecuencia, mermar los niveles de ahorro interno”.